

习近平出席第二届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表主旨演讲 呼吁共同开创共建“一带一路”的美好未来 宣布中国将采取一系列重大改革开放举措

(上接第1版)

第四,更加有效实施国际宏观经济政策协调。中国将加强同世界各主要经济体的宏观政策协调,共同促进世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长。中国不搞以邻为壑的汇率贬值,将不断完善人民币汇率形成机制,使市场在资源配置中起决定性作用,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。中国积极支持和参与世贸组织改革,共同构建更高水平的国际经贸规则。

第五,更加重视对外开放政策

贯彻落实。我们高度重视履行同各国达成的多边和双边经贸协议,加强法治政府、诚信政府建设,建立有约束力的国际协议履约执行机制,按照扩大开放的需要修改完善法律法规,在行政许可、市场监管等方面规范各级政府行为,清理废除妨碍公平竞争、扭曲市场的不合理规定、补贴和做法,公平对待所有企业和经营者,完善市场化、法治化、便利化的营商环境。

习近平强调,中国扩大开放的举措,是根据中国改革发展客观需要作出的自主选择,这有利于推动

经济高质量发展,有利于满足人民对美好生活的向往,有利于世界和平、稳定、发展。我们也希望世界各国创造良好投资环境,平等对待中国企业、留学生和学者,为他们正常开展国际交流合作活动提供公平友善的环境。我们坚信,一个更加开放的中国,将同世界形成更加良性的互动,带来更加进步和繁荣的中国和世界。让我们携起手来,一起播撒合作的种子,共同收获发展的果实,让各国人民更加幸福,让世界更加美好!

俄罗斯总统普京、哈萨克斯坦

首任总统纳扎尔巴耶夫、埃及总统塞西、智利总统皮涅拉、马来西亚总理马哈蒂尔、巴基斯坦总理伊姆兰·汗、联合国秘书长古特雷斯也在开幕式上致辞。他们祝贺中华人民共和国成立70周年,盛赞中国改革发展取得的巨大成就,感谢中方再次举办“一带一路”国际合作高峰论坛。他们表示,共建“一带一路”倡议为各国同中国深化伙伴合作、区域和全球经济一体化提供了助力。习近平主席提出该倡议5年多来,共建“一带一路”合作早期收获促进了沿线地区的互联互通,增进了各

国人民相互了解和友谊,推动了世界经济增长和繁荣,对全球消除贫困、缓解发展不平衡意义重大。“一带一路”已经成为稳定、发展、繁荣之路。他们高度评价习近平主席刚刚宣布的中国进一步改革开放重大举措,表示在世界面临保护主义挑战之际,中国坚持全面深化改革、进一步扩大开放,彰显了对自身经济增长的坚定信心和为世界负责的大国形象,将给各国发展带来更大机遇。各方愿继续积极支持和参与共建“一带一路”,希望加强发展战略对接,深化各领域务实合作,共同致

力于建设开放型世界经济,共同构建人类命运共同体。

丁薛祥、杨洁篪、胡春华、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志、何立峰等出席开幕式。

“一带一路”国际合作高峰论坛是“一带一路”框架内最高规格的国际合作平台。本届高峰论坛的主题是“共建‘一带一路’、开创美好未来”,由开幕式、领导人圆桌峰会、高级别会议、专题分论坛、企业家大会等系列活动组成。来自150多个国家和90多个国际组织近5000名外宾出席本届高峰论坛。

胜日寻芳妨水 共话绿色未来

微观点:北京世园会是弘扬绿色发展理念、建设美丽中国的生动实践。“一花独放不是春,百花齐放春满园”。此次世园会是“万花之园”与自然环境的天作之合,是多种园林艺术和多元文化的交流融合,是人与自然的默契对话,是绿色、创新和发展的和谐统一,是中国与世界的文明对话。

■新华社记者杨德洪

春回大地,万象更新,2019北京世界园艺博览会即将在美丽的长城脚下、妫水之滨开幕。“让园艺融入自然,让自然感动心灵”——来自世界各地的参观者将共赏人与自然和谐共生的美丽画卷,共话建设绿色家园的美好愿景,共商推动构建人类命运共同体的美好未来。

以“绿色生活 美丽家园”为主题的北京世园会将成为展示绿色、创新、和谐中国的一张“绿色名片”。除了来自世界各国和国际组织的110个官方参展者外,中国31个省区市、港澳台在内的120余个

非官方参展者、17个国内企业也在本次世园会上开设展馆展园,展示各地绿色生态建设的新成就,展现神州大地锦绣山河和壮美图画,传递中国人民对美好生活的不懈追求。

北京世园会是弘扬绿色发展理念、建设美丽中国的生动实践。中国坚定走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,为人民创造良好生产生活环境。“绿水青山就是金山银山”,建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计。

中国为全球生态安全作出持续贡献。从积极参与应对全球气候变化行动,到提前三年完成

2020年的碳减排目标,得到国际社会“点赞”,再到迄今批准加入30多项与生态环境相关的多边国际公约或议定书,中国成为全球生态文明建设的重要参与者、贡献者、引领者。

北京世园会是世界各国共享绿色发展经验成果、共谋全球生态文明的重要平台。本次世园会为期162天,将举办2500多场各类活动,预计吸引1600万人次前来参观。来自世界各地的参观者将在北京世园会上展示实行绿色经济、园艺科技以及促进人文休闲、生活体验和生态文明建设方面的新进步、新观念。1200多种新优品种

植物集中展示,国际展园中30%左右的植物从海外运来,世界各民族生态理念和生活哲学在此体现……

中国人常说:前人栽树,后人乘凉。植树造林、种花养草是各国人民实现美好生活的共同途径,保护生态、绿色发展是各国政府和人民的坚定共识。

“各美其美,美人之美,美美与共,天下大同”。今天的中国以更开放的胸怀、更自信的心态,张开双臂迎接参加世园会的各国友人。在同一片天空下,各国生态体验紧密相依、相互影响,人与自然成为生命共同体;分享经验,保护

环境,实现可持续发展,世界各国将构建起更加紧密的命运共同体。

“一花独放不是春,百花齐放春满园”。北京世园会是“万花之园”与自然环境的天作之合,是多种园林艺术和多元文化的交流融合,是人与自然的默契对话,是绿色、创新和发展的和谐统一,是中国与世界的文明对话。

胜日寻芳妨水滨。这场长城脚下、妫水河畔举行的园艺盛宴将促使我们更加坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,推进绿色“一带一路”建设,促进世界各国开放合作,共建绿色家园,共享美好未来。

受到盗版侵害 要维权

微观点:盗版书严重损害了作者的利益,当事人面对这种行径应坚决说“不”!对文化执法部门来说,要有“查盗版书为常态,不查盗版书为失职”的担当。

■董其君

据媒体报道,笔者从北京市文化市场行政执法总队获悉,近日执法总队在通州突击查获《郑渊洁经典童话皮皮鲁外传》等涉嫌盗版图书67万余册。4月24日,郑渊洁到北京市文化市场行政执法总队赠送锦旗。郑渊洁表示,现在国家越来越重视知识产权保护,打击盗版的工作也做得很好,希望更多公众形成尊重知识产权的意识,作家受到盗版侵害后也能勇敢地站出来维权。

盗版书严重损害了作者的利益。正如郑渊洁所言,优秀的文化作品是国家的灵魂,真正强大的国家都有强大的文化实力。盗版、侵权行为会打击创作者的积极性。保护创作者权益不被侵害,作家就有更多时间用来写作,国家就会有更多优秀的文化作品。盗版书客观上起到了让更多读者看到作品,“方便”读者更廉价地获益。但盗版书终究是侵犯了作者的著作权或者说知识产权。假设一下,如果不能有效地打击盗版书,将对文化艺术方面造成巨大破坏。

面对盗版书行径,作者必须有维权意识,应坚决说“不”!从来就没有什么救世主,也不靠神仙皇帝。要创造人类的幸福,全靠我们自己!”郑渊洁说得好,现在国家越来越重视知识产权保护,打击盗版的工作也做得越来越好,希望更多公众形成尊重知识产权的意识,作家受到盗版侵害后也应勇敢地站出来维权。

知识产权事关创新型国家建设,每年全国两会上,知识产权保护都是代表委员们关注的重点。今年的政府工作报告提出要全面加强知识产权保护,健全知识产权侵权惩罚性赔偿制度,促进发明创造和转化运用。对此,部分代表委员表示,加强知识产权保护才能进一步激发文艺工作者的文化自觉和文化自信,繁荣发展社会主义文艺。对于侵犯知识产权的行为绝对不能姑息,要提升公众知识产权保护意识。以更大的力度强化知识产权保护,不仅是进一步深化改革开放的内在要求,也是市场主体、创新主体的共同期待。

针对盗版侵权这一现象,一方面,整个作家队伍要团结在一起,要有维权意识和行动;另一方面,文化执法部门也要像对待假冒伪劣商品一样,对盗版书来一次大规模的扫荡,彻底清除盗版书毒瘤。至于文化执法部门查盗版书,郑渊洁特意送锦旗,笔者以为不送也罢。对文化执法部门来说,要有“查盗版书为常态,不查盗版书为失职”的担当。

健康的主动权 掌握在自己手里

微观点:人们一谈到健康的话题,总会异口同声地说:健康比任何东西都重要。然而,健康很重要,须付诸行动。人们对健康应有敬畏之心,到了身患重病时,那可就太晚了。

■徐曙光

近日,笔者一位亲友突发脑溢血不幸去世,年仅32岁。亲友英年早逝,他的过早离去,使那些生前认识他的人无不为之感到伤心和惋惜。

由此联想到,日常生活中,人们只要一谈到有关健康的话题时,都会异口同声地回答:健康比任何东西都重要!然而,现实生活中人们为了生计,需要不停地忙碌,有时候真的是出于无奈,并不是不爱惜自己的身体。比如民工兄

弟为了养家糊口,在建筑工地上不停地打拼,超负荷劳动是常有的事情。又比如年轻人初入职场,经常会加班加点,有时候一忙起来甚至连饭都来不及吃,可一旦累出病来,吃亏的还是自己。也有一些人,身体好的时候并没有把健康当一回事,他们整天忙于应酬,每天大吃大喝,久而久之,毛病也跟着惹上了身,小毛病逐渐变成了大毛病。在我们身边或新闻报道中,有人过度劳累突然离世的事例时有耳闻。

笔者以为,健康的主动权要掌握在自己手里,忙累了记得歇一歇后再干。年轻人千万不要太拼,实在吃不消,可以说出来,不要硬撑。对于那些烟酒不离口,经常暴饮暴食的人,要明白“少吃才会多滋味”的道理。另外,保持健康饮食以外,还要加强体育锻炼,保持愉悦的心情,开开心心过好每一天。

总之,健康很重要,须付诸行动。每一个人对自己的健康应有敬畏之心,到了身患重病时,那可就太晚了。



晨读 高晓建画

让快递小哥有“家”的归属感

微观点:绍兴市柯桥区总工会审时度势,根据辖区快递行业的实际情况,适时成立快递行业工会,无疑给快递从业人员“家”的归属感。

■董柏云

据媒体报道,4月11日,绍兴市柯桥区快递行业工会成立,至此,辖区近1500名快递从业人员有了“娘家”,有了保障他们合法权益的组织。

柯桥区总工会审时度势,根据辖区快递行业的实际情况,适时成

立快递行业工会,无疑给快递从业人员“家”的归属感。

生活在互联网无所不“加”的时代,人们几乎每天都要跟连通的线上线下的快递小哥接触。有统计资料显示,我国快递业务量稳居世界第一,预计到2020年,快递业务量将达700亿件。值得关注的是,在人们渲染“速度与激情”的背

后,快递小哥的劳动权利、快递行业的扶持规范,却似乎还在慢车道上。柯桥区率先成立行业工会,这对众多从业人员来说是一件大好事。

快递业作为劳动密集型产业,大量年轻小伙进入快递行业,也给工会工作带来系列挑战。如何把快递小哥吸纳到工会中来,做好快

递小哥权益的代表者、表达者、维护者,对工会组织是一大考验。人们常把工会称之为“职工之家”,作为工会组织,理想去关心那些风里来雨里去快递小哥。每一位快递员的身影映照的都是对生活的担当,他们应该跟城市人一样享受教育、文体等福利待遇,融入城市社区,从而让他们有认同感、归属感。

“家”的观念在中国传统文化中,始终占有一席之地。如今,快递小哥和我们工作生活在一起,唇齿相依,他们理应得到“家人”待遇。工会是职工的“娘家”,实质是以人为本,让员工工作和生活就像在自己家里一样温馨。快递小哥有了归属感,消除了漂泊感,将使整个社会更加和谐美好。

智造柯桥 智赢未来



日前,2019国家机器人发展论坛暨RoboCup机器人世界杯中国赛,在柯桥中国轻纺城国际会展中心举行。作为我国最具影响力、最权威的机器人学术竞赛之一,该赛事自去年起连续三年落户柯桥。今年的大赛,来自清华大学、国防科技大学等众多院校的500多支队伍近3000名青少年,轮番上演机器人足球赛、机器人救援、人型机器人微电影、格斗挑战等比赛,让人一饱眼福。

邵讯

中行浙江省分行助企开展汇率避险

近日,中国银行浙江省分行在杭州、台州等地举办“人民币汇率避险专场交流会”,专门邀请香港分行人民币汇率专家为全省企业深度剖析贸易摩擦对人民币汇率的影响,会议报名单位445家,实际到场企业远超报名人数,参会企业反响热烈。杭州专场会议还通过“中银直播间”同步视频直播,为无法到场的进出口企业提供便利。

针对浙江民营企业汇率风险高、汇率避险难、避险能

力弱的经营痛点,中行省分行充分发挥外汇银行专业优势,持续开展汇率研究和全球经济形势分析,加强市场信息传导,引导客户树立汇率风险管理理念,优化产品服务,有效满足涉汇民营企业多元化汇率避险需求。

据悉,三年来,中行省分行通过专题讲座、客户沙龙、送金融知识上门等形式,累计为省内2000多家民营企业提供汇率形势分析及避险意识宣讲。同时,该行不断优化内容和形式,将受众从

重点客户扩展到省内全部涉

汇企业,为其提供零门槛、高质量的公益金融服务;结合市场变动情况,提高宣讲频率,持续、反复地向企业提示市场风险,帮助企业树立正确的避险理念。中行省分行还主动联系省商务厅、金融办和外汇局等政府职能部门,联合举办或积极参加由政府部门主导的超过百场汇率风险宣讲活动,通过“政府搭台、银行唱戏”等多种模式,提升企业对汇率避险的重视程度,营造主动汇率避

险的积极氛围。

针对省内中小民营企业无充足授信,叙做避险保值产品需占用企业资金成本的问题,中行省分行为部分企业提供“专项授信”抵补保证金,解决其资金燃眉之急。同时积极创新中小企业“中银外贸通宝”等授信产品,以客户出口海关数据为依托,结合客户在该行国际结算量和日均存款给予信用贷款额度,解决中小外贸企业无抵押、无保证的授信难题。

郭江天